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Uber
Herrn Oberbtrgermeister
Gert-Uwe Mende

Der Magistrat

Dezernat fiir Umwelt,

tiber ' : Grinflachen und Verkehr
Magistrat _

und Stadtrat Andreas Kowol
Herrn Stadtverordnetenvorsteher

Dr. Gerhard Obermayr

an die Fraktion
é. Juni 2022

Anfrage der SPD- Fraktion vom 27.04.2022, Nr.65 nach § 45 der Geschéftsordnung
der Stadtverordnetenversammlung
SV-Nr.: 22-V-05-0028

Anfrage:

1. Wie intensiv und durch wen finden in Erbenheim eine Kontrolle des fahrenden und
ruhenden Verkehrs statt? (Angabe beispielsweise in Stunden, Schichten oder
VZA).

2. Wie viele Ordnungswidrigkeiten wurden bei diesen Kontrollen 2021 festgestellt?

3.  Haben sich bei den Kontrollen Schwerpunkte mit besonders haufigen VerstéRen

herauskristallisiert?
4, Wenn an den genannten Stellen besondere Probleme (an)erkannt werden, welche
Mafinahmen erscheinen am wirkungsvollsten zu deren Bekédmpfung?

Die Anfrage beantworte ich wie folgt:
Zu1:

Da die Einsatzkrafte der Kommunalen Verkehrspolizei fiir 26 Ortsbezirke zusténdig sind und
Auftrage je nach der Gefédhrdungslage und sonstigen Prioritdten im Rahmen der personellen
Ressourcen abgearbeitet werden, war bislang keine systematische Bestreifung von
Erbenheim mdglich. Allerdings wurde zur Verbesserung der Situation seit 5/2022 eine
Ordnungspolizeibeamtin fir den Bereich Erbenheim abgestellt, die systematisch zu
unterschiedlichen Zeiten mmdestens zwei Mal pro Woche Kontrollen in diesem Bereich
durchfthrt.

Gustav-Stresemann-Ring 15
65189 Wiesbaden

Telefon: 0611 31-5180 / 31-5041
Telefax: 0611 31-5959

E-Mail: Dezernat.V@wiesbaden.de

www.wiesbaden.de



Die angefiihrten Beispiele

Parken auferhalb der Parkflachenmarkierung entlang der Geschéfte in der
Wandersmannstralte

- Parken in der Hundsgasse, dadurch Behinderung von Rettungsfahrzeugen

- unerlaubtes Befahren des Wirtschaftsweges nérdlich der Ehlers-Schule in Richtung
Birgerhaus

werden bei diesen systematischen Kontrollen bereits berUckéi.chtigt.
Bezlglich des u. g. Beispiels

- Ubérschreitung der zuléssigen Hoéchstgeschwindigkeit im verkehrsberuhigten
Bereich der Wandersmannstralle

kann die Kommunale Verkehrspolizei keine Geschwindigkeitskontrolle durchfiihren, da der
Messbereich zu kurz ist.

Angaben zu den Einsatzstunden, Schichten oder eingesetzten VZA kénnen grundsatzlich
nicht gemacht werden, da der Einsatz der Kommunalen Verkehrspolizei Uberwiegend
ortsbezirkslibergreifend ist und Einsatzzeiten deshalb nicht nach Ortsbezirken aufgeteilt
werden.

Zu?2.:
Im Jahr 2021 wurden 1162 kostenpflichtige Verwarnungen erteilt.

Zu 3.:

Folgende Schwerpunkte haben sich dabei herauskristallisiert:

e Tempelhofer Strale (Ecke Berliner StralRe) VerstoRe im Bereich des ruhenden und
flieRenden Verkehr ,

e Berliner Stralte VerstéRe im Bereich des flieRenden Verkehrs

¢ Wandersmannstralte Ecke Ringstrafde - Verstdle im Bereich des ruhenden Verkehrs

¢ Hochfeld - vermehrt abgestellte abgemeldete Fahrzeuge

Zu4.:
Wie bereits unter 1. beschreiben durch den Einsatz einer zusétzlichen

Ordnungspolizeibeamtin die Erbenheim systematisch zu unterschiedlichen Zeiten zwei Mal

pro Woche kontrolliert.

Weiterhin werden temporar Geschwindigkeitskontrollen in Erbenheim durchgefiihrt und in der
Berliner Strafde wurde eine feste Rotlicht-Messanlage installiert. |

Mit freundlichen Grifien
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